

# 鼓励多购空调车=变相涨价?

## 连等6辆才等来一辆普通车,市民:要么多增普通车,要么空调车再便宜点

记者昨天从南京市市政部门获悉,今年11月份春秋季节票价优惠补贴数已经统计出来,含学生卡在内需补贴1130万元,依旧保持在一个较低水平。与此相对应的是,市民对大量投放空调公交车意见较大,认为政府鼓励更新的政策应该调整,否则属于变相涨价。

### 等了6辆才等来普通车

家住月苑小区的李大伯每天出行都靠公交车,最近,他发现公交IC卡越来越不实用了,原来充50元能用两周,现在一周就用完了。为减少出行成本,他特意选择乘坐普通车,可他发现,现在等一辆普通公交车非常困难,前天他足足等了6辆68路公交车,才盼来一辆普通车。李大伯告诉记者,月苑小区住的多为拆迁户,收入水平普遍不高,不少居民都选乘普通车。据了解,今年公交车更新不少,很多线路已实现全空调化,明年后年还将继续更新1200辆/年,普通车比例将越来越少,选择乘普通车也将越来越难了。

### 春秋季节票价补贴是多少

对于市民的呼声,今年南京首次尝试了空调车春秋季节优惠票价,规定3、4、5、10、11月份空调车刷卡成人每次优惠0.4元,学生卡每次优惠0.2元,差额部分由政府补贴。3月份是实施春秋季节优惠票价的首月,补贴额为760.88万元,4月份也只有730万元,下半年随着更新的空调车数量增多,刷卡补贴数也有所

增加,即便如此,10月份补贴额约为1035.8万元,11月份的刷卡补贴额也只有1130万元。从实施春秋季节票价的情况来看,虽然起到了一定的作用,但比预估的数额少了一半,吸引力远远不够大。

### 资金吃紧,补贴力度难加大

那么明年春秋季节刷卡补贴的力度能否进一步加大?对此,市政部门的答案是否定的,理由是财政资金比较紧张,即便打报告也批不下来。有关人士算了一笔账,随着明年空调车更新数量进一步增加,春秋季节刷卡补贴额也会进一步加大。如果按照1200万元/月来测算补贴额,一年里5个月的春秋季节优惠票价补贴总额就得6000万元,这还不包括每个月300万元左右的老人卡刷卡补贴,一年3600万元也得由政府埋单。如果将春秋季节优惠额度加大到空调车与普通车同价,那么春秋季节优惠票价补贴额至少1.2亿元,如果全年空调车、普通车同价,那么补贴额更是需要近3亿元。而政府从今年起公交优先发展专项基金刚从1亿元提高到2亿元,大头还是用在购买新车的补贴上,补贴票价的资金捉襟见肘。

### 鼓励购空调车=变相涨价?

业内人士分析,政府将公交优先发展基金的大头,用于补贴公交企业购车,这对于改善南京公交车车况,推动公交更好更快地发展具有明显的效果,这种做法本身也无可厚非。不过,问题是,政策规定招标采购空调车每辆补贴15万元,招标采购普通车每辆只补贴6万元,空调车票价比普通车高出一倍,这就导致公交企业从自身利益出发,都愿意选择购买空调车,今年新购公交车基本都是清一色的空调车,很多线路已完全实现了空调化。对此,不少市民认为在空调车和普通车不能同价的基础上,用价格杠杆鼓励购买空调车,无异于变相涨价,而常州的做法是,建设公交场站、新增公交车全由政府掏钱,而所有空调车和普通车同价,由政府补贴票价差额。

针对目前的情况,交通专家建议,政府要么加大补贴力度,进一步对空调车票价实施优惠,逐步实现与普通车票价并轨,要么改变目前这种购车补贴的办法,加大普通车投放的比例。特别是随着经济危机的加重,市民对出行成本的关注会进一步加大。快报记者 鲍铭东



### “偷窥”

昨天,一位市民被南京地铁通道内的居民楼模型所吸引。在这幢居民楼模型上,每个窗户都有一个孔,市民可以通过小孔看到不同风格类型的室内装饰。快报记者 施向辉 摄

## 明年中招就推行平行志愿?可能先拿7所名校试点

近年来,关于南京中招实行平行志愿的传闻流传甚广,有观点认为,一些高分考生未能如愿被理想学校计划内录取,参照江苏高考采用的平行志愿方式,可以让他们的落榜风险减小。但传言说了几年,也没有实施。近日,记者从有关渠道了解到,2009年南京中招有可能在部分名校中推行平行志愿,可能包括市属五大名校:南京外国语学校、南师附中、金陵中学、南京一中、中华中学,以及区属四星级名校中每年录取分居高不下的二十九中、十三中,共7所。“如果能先试点起来,这将是一次革新。”有关人士表示,往年填报志愿,很多学生预估的

分数已经很高,但填报志愿时十分保守,结果高分反而进不了名校。如果换成平行志愿,那学生们填报志愿就敢冲一冲了。有关人士透露,往年之所以平行志愿实行不起来,因为不少中学不愿意。认为实行平行志愿,会造成高中学校的生源层次更为分明,好的学校得到的都是清一色的好生源,差一些的学校生源就差多了。这样一来,各个学校之间就不存在任何竞争,学校生源不同,起点不同,自然也没有竞争的激情了。一些区属四星级高中认为,如果是在同星级高中间实行平行志愿,考生可以直接填报几所市属四星级名校,一所分数不够,还可能进

另一所,这样区属的四星级高中就很难招到高分的生源。不过现在的设想是在七所名校中实行平行志愿,这样产生的矛盾可能会小些。但这其中的学校也会有所担心,学生可能会在A志愿填报最好的一两所学校,或是因为初中母校的情感因素,报本校高中,这样会不会也造成这七所学校之间生源的不平衡。有关人士建议,外地有学校就把同层次高中放在一批招生,如有所三所同层次名校,共招1500人,那就在中考考前分1500名处划线,前三所可以随机录取,这样三所学校的生源就比较平均。快报记者 杜轩

## 家装投诉电话快有了 投诉“游击队”一律不受理

快报讯(记者 陈英)装修没多久的房子出现渗漏水,墙壁和地板全毁了;购买的实木地板因为处理不当,很快起翘掉皮……家装中碰到这样头疼的事并不少见,找装修公司一拖再拖也不处理,很多市民能想到的就是打12315投诉。记者昨天了解到,装饰装修方面的投诉很快就会有专门的投诉电话,也会有专门的投诉处理机构,在20个工作日内给予调解处理。日前,由南京市建委拟定的《南京市装饰装修工程投诉处理办法》正在征求意见,不过其中规定,只有找正规公司装修,发生的纠纷才受理,找路边“游击队”装修引发的纠纷不在调解范围。

受理装饰装修投诉的专门机构是南京市装饰行业管理办公室,其职责是接到投诉后进行调查处理,根据调查的结果提出处理意见和建议,然后向投诉人进行反馈。投诉受理是有条件和范围的,必须是具有施工资质的企业承接的工程,而且是在工程保修时间内出现的质量问题,找路边的“游击队”就不在法律保护的范围内,所以出现质量问题,投诉机构这把“保护伞”也“罩”不到。

市民投诉之后,在20个工作日内,南京市装饰办将会给以调解处理,并反馈意见,如果是比较复杂的问题,可能时间长一些。如果施工企业不履行自己的保修义务、对调解工作不配合,或者故意拖延整改、敷衍了事,装饰管理机构将给予批评、公开曝光,情节严重的,会报建设行政主管部门进行行政处罚,督促解决问题。据悉,该处理办法一旦通过并正式施行后,将设立统一对外的投诉电话和电子投诉信箱,方便市民投诉。

## 4000套住房收购流程公布 换购地点:大光路49号

快报讯(记者 尹晓波)南京市政府要“团购”4000套住房作为廉租房和拆迁安置房,今天起至春节前首批向社会收购200套廉租房。通过什么样的途径进行收购,如何操作……这些都是市民关心的问题。昨天南京市房产交易市场、好房换购会出台了“住房收购流程”。

具体收购流程根据收购

的房源性质、利用性质的不同,划分为四种不同的收购流程,分别是“廉租房收购流程(商品房)”“廉租房收购流程(二手房)”“拆迁安置房收购流程(商品房)”和“拆迁安置房收购流程(二手房)”。

具体换购地址:白下区大光路49号大光路房地产市场;咨询电话:84680379、84680131。

## 燃油“降价风”可能一直刮到明年

### 业内人士:油价与国际接轨才是硬道理

今天汽油降价5分,明天柴油降价1毛,国际原油价格一路走低,各大民营加油站促销不断。明年燃油消费税出台后,这样的市场格局又将产生何种变化?在昨日举行的江苏省工商联石油业商会2008年年会上,来自全省相关部门、成品油经营企业的代表就此展开热议。

随着国际油价的大幅回落,民营石油企业身上压着的石头也越搬越轻,尽管有的加油站还没有完全将前期的亏本“补”回来,但是进项已经非常可观。据了解,除了中石化、中石油两巨头外,江苏的民营成品油经营企业多达四五百家,有的企业属下还有连锁加油站。在此现状下,谁卖得多,谁就赚得多。相比于中石化、中石油而言,民营加油站的定价机制更加灵活,特别是一些城郊接合部的民营加油站,汽、柴油的降幅甚至达到每升两三毛钱。

对消费者而言,降价促销当然是件好事,但是明年燃油消费税出台后,这样的“实惠”会不会就此终结呢?有关企业负责人表示,即便燃油消费税

出台,明年的降价促销预计也还会延续一段时间,“关键要看到时候利润空间怎样。”

省工商联石油业商会一家会员企业负责人时先生说,眼下国际油价猛降之后,国内油价也没有“接轨”跟着降,虽说这让石油企业多赚了一把,但他们却并不愿意长期维持这样的模式,“我们希望该涨就涨、该降就降,一切都由市场说了算,减少政策性因素。”时先生说,国外加油站因为跟着市场走,利润率都是基本稳定的,很少会出现国内这种大起大落的现象。这次出台的成品油税费改革方案以及国家发改委的相关表态,意味着今后成品油价格的调整频率将跟随国际油价的波动而明显增加。

在昨天的年会上还传出了一个消息,江苏的油品经营企业还将“抱团”拓展海外市场。据省工商联石油业商会秘书长陈维亚介绍,明年3月份商会将牵头赴阿曼苏丹国进行考察,昨晚阿曼苏丹国驻华大使也特地来到南京商谈合作事宜。快报记者 郑春平



视光学专家、西安交通大学生物医学博士 李书印

## 专家揭秘近视真相

### 九成近视青少年能恢复正常视力

青少年近视在18岁以下,有望自主恢复到正常视力。在过去,近视一直是众多家长的心头之患。因为视力一旦下降就无法恢复,厚重的镜片成为伴随孩子一生的遗憾。

其实,改变近视并非如此困难。最新研究发现,只要孩子的用眼环境稍作改变,视力就可以恢复正常。目前,这一研究成果已转化为科技产品——学生第E镜。这种功能眼镜能改变孩子“长期看近”的用眼环境,变看近为望远,从而告别近视。“孩子戴它看书学习一小时,相当于望远锻炼一小时,治疗一小时,远视力提升一小时。”透过它的高科技复合镜片,眼睛从看近中解脱出来,看书越多,视力越好。

作为国家批准的二类准字号医疗器械,第E镜的神奇效果通过临床也得到了证实。在西安第四人民医院,使用第E镜的1000名近视孩子中,有九成孩子在3个月里视力有所提高,一般近视度数下降50-100度,效果好的多达300-500度。国际视光学专家、生命工程研究院李书印博士在他的新著《近视真相》里详细阐述了以上研究发现,以及第E镜的生效机理。

大,近视容易发生,也容易恢复。恢复的方法就是少看近、多望远,锻炼远视力。

另据了解,第E镜上市两年来,在家长间口碑相传,早已成为青少年近视的明星产品。考虑到逾百万近视青少年通过第E镜告别了近视,国家将其列入火炬计划,呼吁在青少年间紧急推广。每逢周末节假日,我市白下区白下路20号的第E镜爱眼连锁机构就会挤满专门选配学生第E镜的孩子和家长。读者可以拨打第E镜在市的专家热线025-84408221咨询详情,也可以直接带孩子到现场免费咨询和验光。

全国免费咨询热线:400-676-0001 官方网站:www.diyijing.com